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Dvousektor ova ekonomika:
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C + S (spotiebni vydaje a Gspory)

=>| = S (Uspory = investice)

S—investice:
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PS
GBS
Nerozdélené zisky
Odpisy
BS — saldo rozpoétu
T — G —TR (dané — vladni ndkupy — transfery)
-NX — cisty export, je-li zaporny, financuji ho zdroje ze zahranici

| = PS+ GBS+ BS—NX

I+ NX = PS+GBS+BS

VYDAJOVY MODEL (model 45°):

u
i1
i

ccc

Je to keynesidnsky model, plati pro kratké obdobi.
Budeme urc¢ovat tzv. rovnovéazny produkt pomoci agregatnich vydajt.
Rozlisujeme vydaje:

Skuteéné — expos, zjistujeme po

Planované
Pouze investi¢ni vydaje se mohou lidit mezi skutecnymi a pldnovanymi, v3e ostatni je stejné.
Rozdil mezi planovanymi a skutecnymi investicemi jsou neplanovaneé investice -> zména zasob.
Neplanované investice mohou byt:

Kladné — pokud podniky vyrobi vice nez lidé chtéji koupit — dochazi ke hromadéni zasob

Zapor né — pokud podniky vyrobi mén¢ nez ekonomické subjekty chtéji — dochézi k poklesu zasob
Rovnovéazny produkt — produkt, pii kterém planované vydaje skutecné odpovidaji skutecné vytvorenému
produktu — firmém se zasoby nehromadi ani neubyvaji.

Predpoklady:

coacc

c C

Fixni cenové hladina— je to konstanta, neni inflace.

Agregatni vydaje — neni omezeni na stran¢ nabidky, rozhodujici je strana poptavky (agregétni).

Existuji nevyuZité vyrobni kapacity.

Neexistuje omezeni na trhu préce z hlediska mnozZstvi — je dostatecné nabidka prace, pracovnici jsou ochotni
pracovat za danou nominani mzdu i za danou realnou mzdu.

=> existuje mezera produktu — skutegny produkt se nachazi pod potencidnim, jsme pod schopnosti ekonomiky
Urokové sazba — je dana rozhodnutim centrélni banky, méni se pouze vlivem ménové politiky, nemeéni se s vysi
produktu

Sektory:
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Spotieba:
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Odvozeni jednoduché keynesianské funkce spotieby tak, jak prameni z obecnéteorie.
Z&visi na bézném dichodé, pro zjednoduseni se bude kreslit linearng.
C=Ca+c.Y (YD)
- C—gpotieba
Ca—autonomni spoti‘eba — spotieba, kterd nezavisi na velikosti dachodu, byla by i pfi nulovém dichodu.
MuZe byt financovéna napt. z aspor.
Faktory ovliviujici autonomni spotiebu:
0 Pocet obyvatel — ¢im vice obyvatel, tim vySSi autonomni spotieba
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0 Bohatstvi — drZeni akcii, s rastem bohatstvi roste autonomni spotieba

0 Sociélni systém— bude-li prisny, budu utrécet pii jakékoli Grovni dichodu méné, pravdépodobné
ovlivni i sklon

0 Ocekavani — pii optimistickém o¢ekavani budoucnosti se vice utraci

0 Wnosy z Uspor — ¢im bude vySSi vynosnost, tim méng budu utracet

c. Y —indukovana spotieba:

Z kazdé dodatecné jednotky se ¢ast spotiebovava. Jakajetato ¢ast, zavisi na,,c* = mezni sklon ke spotiebé

(MPC)

MPC:A—C C} L"Sa
AYD

Nabyva hodnot (0, 1)

V bodé E je cely dichod
vénovan na spotiebu.

Pokud se budu pohybovai:
C>YD —nalevood E
(apodC=Ca+c.Y)

— domécnosti vybiraji z difvejsich G
(ispor Ca /L i
C <YD —napravo od E 4

(anadC=Ca+cY)
— kladné Uspory v Cf)

Pramerny sklon ke spotiebé: APC:
C Ca+c.YD Ca

APC = = = +cC

YD YD YD
S rastem dachodu pramérny sklon klesa a blizi se k meznimu.

U Shrnuti za&kladni keynesianské funkce spotieby:

Spotieba roste s rustem diachodu
Spotieba roste pomalgi nez dichod (MPC mezi 0 al)
Prameérny sklon je vétSi nez mezni sklon a s rustem diichodu klesa
=> zakladni psychologicky zakon K eynese — spotieba s rustem dichodu roste, ale pomal gi.

(
Teorie
U Zivotniho cyklu:
Jedinec chce udrzovat stabilni vySi spotieby po cely svij Zivot.
V ml&di je spotieba vySSi nez disponibilni dichod. V produktivnim véku je spotieba niZSi neZ disponibilni
duchod. Ve stéi je spotieba opét vetsi nez disponibilni dachod — financuje se z Uspor produktivniho véku.
U Teorie permanentniho dichodu:
Friedman — spotieba zavisi na permanentnim dichodé a ne na bézném, jak predpokladal Keynes.
Jeto prameér za n¢jaké obdabi.
Spotieba reaguje na trvalé zmeény diichodu a nereaguje na docasné.
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